2021年6月15日 星级编辑/蔡富根 组版/李 静 校对/陈文彪

市場里報

国内统一刊号CN34-0062 邮发代号25-50



新闻热线 广告垂询 发行热线 总编办 采编中心

62620110 62815807 62813115 62636366 62623752 新闻传真 62615582



市场星报电子版 www.scxb.com.cn 安徽财经网

www.ahcaijing.com Email:admin@scxb.com.cn

1元/份

240元



零售 价 法律顾问

安徽美林律师事务所 安徽新华印刷 承印单位 股份有限公司

> 星报传媒 全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽 APP



官方微博

违纪披上"隐身衣",须监管织密"防护网"

■ 汪昌莲

HT

端午节期间,各 级纪检监察机关坚 持严的主基调,真管 真严、敢管敢严、长 管长严 加强监督检 查、开展明察暗访, 守住重要节点、强化

通报曝光,以有力有效的工作举措防反弹 回潮、防隐形变异、防疲劳厌战,不断巩固 深化作风建设成果。数据显示,截至6月 13日18时,中央纪委国家监委网站端午节 前共通报曝光127起违反中央八项规定精 神典型案例,享乐主义、奢靡之风问题占比 最多。(6月14日《中国纪检监察报》))

违规收送名贵特产和礼品礼金、违规吃 喝、违规发放津补贴或福利等典型"节日病"。 说轻点是不正之风,说重点是一种隐形腐 败。为此,中央三今五申,节日期间提倡节俭 之风,反对铺张浪费,坚决刹住公款送礼等不 正之风。特别是,春节、端午、中秋、国庆期 间,各地纪监部门驰而不息纠正"四风",严查 老问题、紧盯新变种,深化作风建设,紧紧抓 住节日"反腐节点",严防"四风"问题借节日 之机"还魂",使监管更加扎实有力。

据统计,在违纪行为发生的时间上,春 节、端午、中秋、国庆等重要节日是违规收 送名贵特产和礼品礼金问 题数量的"波峰",其中,发 生在春节、端午、中秋假期 的问题最多。值得注意的 是 为了逃避监督 送礼收 礼改头换面、花样翻新。 比如,通过电子红包、电子 礼品卡、提货券等收送礼 品礼金;不直接收受现金 红包,演变为微信转账;避 开关键节点,错峰收送节 礼;以办公用品等名义虚

列开支套取费用送礼;通过网购、快递直接 寄送礼品。收送形式也是五花八门、日趋 隐蔽。可见,公款送礼的"节日病",又有了 新变种,网购和快递成为滋生隐形腐败的 "温床",也成为监管的"真空地带"

事实上,一些单位或官员利用网购和快 递的方式进行公款送礼,看中的就是其更具 隐蔽性。从表面上看,这是一种正常的商品 交易行为,而且是在网上进行,省去了为送 礼而车马劳顿,不易暴露"目标";再者,送礼 者与收礼者,无须"零距离接触",不显山不 露水,不易被人抓到现行;特别是,礼品通过 网购之后,实际上由快递公司担负起了公款 送礼的"重任",而快递是一种正当的有偿服



"节日病"王恒/漫画

务,一般情况下,任何单位和个人不得对其 进行干涉。可见,利用网购和快递的方式进 行公款送礼更隐蔽,公款送礼形式的变化, 比内容的变化更值得关注。

换言之,违纪披上"隐身衣",须监管织 密"防护网"。治理公款送礼等"四风"问题, 必须从源头抓起,而这个源头不仅在"地 下",而且在"网上";网购和快递业务,便是 公款送礼的源头之一。这就要求纪监、工商 等管理部门,迅速介入这个监管"真空地 带",不能任其成为大行公款送礼歪风的"法 外之地"。特别是,加强网络交易行为的管 理,重点把握网购、快递两个关键环节,严防 网络成为违规违纪的又一个"出口"。

时事乱炖

"千里送孙投案"是最好的家教

近日,山东一位78岁爷爷得知19岁的 孙子小吕在网上骗了别人4738元,故跋涉 千里,从山东送孙子到浙江台州投案。爷 爷说,自己一辈子没干过坏事,自责没有带 好孙子,希望小吕能好好改造。6月9日, 临海警方已依法对小吕处以刑拘。(6月13 日((扬子晚报)))

孩子犯错甚至犯法了,作为父母家长应 该怎么做? 我相信不同的人会做出不同的 选择。有人会选择纵容乃至包庇,帮助其掩 盖犯错犯法的事实,还有人则可能不管不 问,任由孩子自己去折腾。但是新闻中这位 78岁的老人,得知孙子在网络上涉嫌诈骗别 人数千元以后,做出的选择却出乎了很多人 的预料。他选择带着孙子从山东千里迢迢 赶到浙江台州,向当地警方投案自首。

老人的选择,得到了无数网友的肯定 与赞扬。而老人"大义灭亲"的背后,何尝 不是源于对孙子真正的爱与呵护? 老人是 让刚刚成年的孙子能够迷途知返,避免在 人生的歧路上越走越远,如果没有老人的 这种力挽狂澜之举,他的孙子极有可能从 小错到大错,从小罪到大罪,最终变得无法 挽回。对于孙子来说,现在可能无法理解 爷爷的选择,但是等他接受完法律的惩戒, 真正改邪归正以后,一定能够明白并且感 激现在爷爷的良苦用心。

有网友说得好,"老人千里送孙投案" 是最好的家教,他不但因为孙子干了犯法 的事情而深深地自责,而且通过自己的实 际行动,帮助孙子投案自首,接受法律的惩 戒,也减轻对社会的危害。

老人的选择,也让另外一些父母家长 的选择变得相形见绌。根据近年来媒体的 报道,一些为人父母者对子女过度地袒护, 甚至是在自己孩子已经二三十岁,触犯国 家法律之后,做父母的仍旧以"他还是个孩 子"为其开脱。殊不知这不是在帮孩子,而 是在宝孩子。

老人"千里送孙投案"的背后,是"大义 灭亲",但何尝不是"大义帮亲"? 正是因为 老人明白"大义"是什么,所以才能做出现 在这样的选择;正是因为老人明白如何才 是真正地帮自己的孙子,所以才做出了这 样的选择。

热点冷评

·品端午里的英雄气

■ 新华社记者冯源 萧海川

说到端午节由来,人们就会想到 屈原。他的气节品格得到百姓尊崇, 激励着后人。

中华民族有丰富多彩的传统节 日,有的为了团聚,有的铭记别离,有 的孕育新生,有的伤感年华。端午节 则是纪念一种抉择,一种为了道义敢 于牺牲的抉择。

从"亦余心之所善兮,虽九死其 犹未悔"到"唯有烈士心,不随水俱 逝",为了大我选择牺牲小我,为了国 家选择牺牲自己,千百年来,这种人 生抉择被人称道。在扭转民族命运 的硝烟战场,在打赢脱贫攻坚战的前 沿阵地,在与疫魔争夺每一位病人的 红区病房,都镌刻着这种牺牲精神。

在建党百年华诞即将到来的日 子里,我们更要铭记这种牺牲奉献 精神。百年牺牲苦,沧桑举世知。 中国能够迎来从站起来、富起来到 强起来的跨越,靠的是奋斗,靠的也 是精气神。

过端午,不仅可以观山水、品美 食、聚亲朋,更可以传承一份精神, 抒发一种情怀,激越一腔壮志。对个 人而言,端午假期是休息,也是提 醒,提醒自己这个节日蕴藏着一种天 地英雄气。

非常道

大脑越大,打哈欠时间越长

荷兰乌得勒支大学进行的一项大规模 动物研究发现,大脑越大、神经元更多的脊椎 动物打哈欠持续时间更久。打哈欠也具有传 染性。对此的一种假设是,打哈欠具有社会 功能,可以让一群人进入相同的思维状态,或 许还有助于让睡眠模式同步。 @生命时报



靠谱的最高境界 做事放心,做人良心,相处安心

靠谱的人,许下的承诺会尽力去实现, 答应的事情也绝不含糊,有良心、有原则、 有取舍、有底线。经历世间种种,愈发觉得 和靠谱的人交往是一生难得的财富。余 生,愿你择善而交,和靠谱的人同行,也愿 你成为别人眼中靠谱的人。 @人民日报